

# SZENTESI ÚJSÁG

A FÜGGETLEN KISGAZDAPÁRT NAPILAPJA

## A néphadsereg— a béke hadserege!

Nem háborúról beszélünk, amikor hadseregünk erősödését kívánjuk. A magyar nép és az egész világ dolgozói nem kívánják a háborút. A fasiszták előidézte imperialista háború keserves, véres nyomokat hagyott Magyarországon testén is. Az országot a dolgozók: munkások, parasztok, haladó értelmiségiek építették fel. Az ő áldozatos munkájuk árán lett most már az ország valóban a nép hazája, ahol minden egyes búzaszem, minden egyes iparcikk a nép javát szolgálja. A »hazátlanok« hazát építettek maguknak és a Haza fogalma ma már egyet jelent a munkással, dolgozó paraszttal, értelmiséggel.

A másik oldalon azonban az amerikai imperialisták továbbra is folytatják gazdasági, politikai hódító politikájukat. Az ő hazájuk ott van, ahol a kizsákmányolás korlátlanul lehetséges, ahol saját és más leigázott népek verejtékéből szerzik a profitot. Ha végigtelintünk a világon, akkor nem egy helyen látjuk fellángolni bűnös politikájuk tűzcsóváját. Görögország, Indonézia és a többi elnyomott, de éledő gyarmatok szenvedése vádlóan beszél az imperialisták támadó és fenyegető háborús politikájáról. Ez a fenyegetés nem kisebb a hitleri germán fasizmusnál.

Nekünk magyaroknak sem szabad behunyt szemmel figyelni az eseményeket. A háború után kialakult helyzetből le kell vonnunk a tanulságot. Függetlenségünk, szabadságunk, demokráciánk nem lehet szabad prédá. Nemcsak gazdaságilag, politikailag, hanem katonailag is erősíteni kell a magyar népi demokráciát. Békénket csak egy erős, jól felszerelt hadsereg tudja megvédeni. És ezen a téren nem vagyunk egyedül. A demokratikus erők túlsúlyban vannak a világuralomra törő imperialista erőkkel szemben és az erő egyre fokozódik szerte az egész világon.

Nem vagyunk egyedül, mint 1848-ban, amikor Magyarország volt a »Szabadság magasan pisálkáló utolsó mécsese« és elégtelen felszerelésű, belső nehézségekkel küzdő hadseregünk egyedül állott szemben a világreakciós nagyhatalmainak szövetségével. Szövetségeseink között ott áll elsősorban a Szovjetunió, mely a világ legerősebb és legtapasztaltabb hadseregével rendelkezik. És ha az imperialisták lebecsülnék ezt az erőt, akkor háború esetén ugyanúgy

## Gerő Ernő pénzügyminiszter, Bebrits Lajos közlekedésügyi miniszter lett

Budapestről jelentik: A kormány tagjai pénteken délelőtt Dobi István miniszterelnök vezetésével minisztertanácsot tartottak. A minisztertanács hozzájárult ahhoz, hogy

a miniszterelnök felterjesztést tegyen a köztársasági elnökhöz Gerő Ernőnek a közlekedésügyi tárca vezetése alól való felmentésére és pénzügyminiszterré történő kinevezésére, továbbá Bebrits Lajos államtitkárnak közlekedésügyi miniszterré történő kinevezése iránt.

Hozzájárult a kormány ahhoz is, hogy Sulyok Béla, a Magyar Nemzeti Bank vezérigazgatóhelyettese pénzügyminisztériumi adminisztratív államtitkárrá neveztesék ki.

Dobi István miniszterelnök a kormány nevében megköszönte Gerő Ernőnek a magyar közlekedés újjáépítése terén közel négy éven keresztül végzett kiválóan eredményes munkáját, amelyet az egész nemzet csodál és elismer.

A minisztertanács ezután elhatározta, hogy

Mezőgazdasági Tudományos Központot létesít.

Tudomásul vette a minisztertanács, hogy a Cukorréptermelők Országos Szövetsége kimondotta feloszlását.

A minisztertanács végül hozzájárult ahhoz, hogy törvényjavaslatot terjesszenek az országgyűlés elé a közlekedési vállalatokról és rendeletet fogadjon el a közületek által újjáépített, illetve helyreállított épületek kezeléséről.

Budapestről jelentik: Szakasits Árpád köztársasági elnök pénteken délben fogadta Gerő Ernőt és

iárnának, mint a csodafegyverben bízó Hitler-Németország. Aki a Szovjetuniót eddig megtámadta, menthetetlenül a nyakát törte. Ez a törvény a jövőre is érvényes. Egy hadsereg, mely a legmodernebb hadieszközök birtokában van, mely a győztes sztálini haditudomány szellemében fejlődik, erősödik, hadsereg, melynek katonáit és tisztjeit nem az elnyomás, hanem a haza védelme és az elnyomottak felszabadítása vezérli: győzhetetlen. Nekünk is ehhez hasonló hadsereget kell szerveznünk. Ennek a hadseregnek az élén pedig olyan tiszteknek kell

Bebrits Lajost, akik Dobi István miniszterelnökekkel együtt jelentek meg a köztársasági elnöknél. Dobi István miniszterelnök a minisztertanács hozzájárulása alapján előterjesztést tett a köztársasági elnökhöz Gerő Ernő, a pénzügyminisztérium ideiglenes vezetésével megbízott közlekedésügyi miniszternek

a közlekedésügyi miniszteri teendők ellátása alól eddigi buzgó szolgálatainak elismerése mellett való felmentésére és egyidejűleg pénzügyminiszterré való kinevezésére.

A köztársasági elnök Gerő Ernőt a közlekedésügyi miniszteri teendők

ellátásától ezen a téren eléri és a nemzet hálójától kísért kiválóan érdemes szolgálatainak elismerése mellett felmentette és egyidejűleg pénzügyminiszterré kinevezte.

Dobi István miniszterelnök ezután

előterjesztést tett Bebrits Lajos közlekedésügyi államtitkárnak közlekedésügyi miniszterré való kinevezésére.

A köztársasági elnök Bebrits Lajost miniszterré kinevezte. Gerő Ernő és Bebrits Lajos miniszterek ezután lelelték a hivatali fogadalmat, majd a köztársasági elnök kihallgatáson fogadta őket. (MTI)

## Dobi István távirata Sztálinhoz

A Magyar Távirati Iroda jelenti: A magyar-szovjet barátsági és kölcsönös segélynyújtási szerződés aláírásának évfordulója alkalmából Dobi

István miniszterelnök az alábbi táviratot intézte Sztálin generalisszimuszhoz:

„Kérem Miniszterelnök Ur, fogadja a magyar-szovjet barátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási szerződés aláírásának egy éves évfordulója alkalmából mind a magam, mind a magyar nép és kormánya nevében kifejezett legőszintebb jókívánságaimat. A magyar nép soha sem fogja elfelejteni, hogy országát a Szovjetunió hős Vörös Hadserege szabadította fel és tette lehetővé, hogy elnyomói igáját szétlörve, a szabadság és a haladás útjára lépjen. Hazánk haladó erői egységes arcvonalban minden erejükkel küzdenek az új társadalom megvalósításáért és a béke ügyéért. Ebben a harcban a siker legfőbb biztosítékának tekintjük a baráti és szövetséges nagy Szovjetuniót, a Szovjetunió és a népi demokráciáknak az Ön bölcs vezetése alatti szoros együttműködését.”

Rajk László külügyminiszter a magyar-szovjet barátsági és kölcsönös segélynyújtási szerződés aláírásának évfordulóján táviratot intézett Molotovhoz, a Szovjetunió külügyminiszteréhez.

Öntudatuk, néphez tartozásuk és az a nevelés, amit csak a nép országának katonai iskolájában kaphatnak, a támadók ellen harcolni kész és harcolni jól tudó tisztekké fejlesztte őket.

Békét akarunk. De a dolgozó népek éppen békés fejlődése és nyugalma érdekében fontos, hogy a népi demokrácia legfőbb öre, a magyar honvédség fegyelmezett és jól kiképzett, erős néphadsereggé fejlődjék — és egy legyen a néppel, melynek kezében az építő kalapács és a másik kezében a minden támadást visszaverő, honvédő kard van.

## A Független Kisgazda Párt a Magyar Függetlenségi Népfrontban

A felszabadulás után megalkult Függetlenségi Front a programját és feladatát végrehajtotta, ezért újjászervezése vált szükségessé. Ez meg is történt. Szélesebb alapokra, a munkás paraszt szövetségre, tehát a hatalomnak a munkásság és parasztság kezében való biztosítására épül az új front, s éppen ezért neve: Magyar Függetlenségi Népfront lesz.

A Népfrontban résztvevő erők közösen harcolnak majd a kizsákmányoló osztályok és maradványaik reakciós törekvései ellen.

Közös erővel megvédjük demokráciánk nagy vívmányait, népünk belső és külső békéjét pedig biztosítjuk. Megvédjük továbbá hazánk függetlenségét az imperialisták gyarmatosító, háborús törekvéseivel szemben. Közös erővel építjük fel a magyar dolgozó nép új, szabad és független hazáját, s az elnyomástól és kizsákmányolástól mentes új társadalmat.

A teljes siker érdekében szükség van a munkásság és a dolgozó parasztság szövetségének további elmélyítésére.

A Magyar Függetlenségi Népfrontban meg kell szüntetni a pártversengésnek. Nem pártversengésre, hanem együttműködésre van szüksége sokat szenvedett hazánknak és népünknek.

A Magyar Függetlenségi Népfront fenntartja a pártok önállóságát. A Népfront seholy sem engedhet meg torzsalkodást, ellenben mindenütt fegyelmet és együttműködést biztosít. Aki ezt nem érti meg, zavarja, vagy szabotálja a Népfront munkáját — tartozzon bármelyik párthoz is — félre kell állítani. Viszont gondoskodni kell róla, hogy aki dolgozni akar és tud, munkájának arányában megbecsüléshez jusson.

A szövetkezeti eszme ápolására szükség van. Minőségi és mennyiségi többtermelést, továbbá keresett, drágábban eladható fajtákat tenyésztését csakis tervgazdálkodás bevezetésével folytathatunk. Továbbá termelvényeink s állataink jobb eladását úgy biztosíthatjuk, ha az eladást megszervezzük. Ugyanúgy a termelést, mint termelvényeink és állataink eladását szövetkezetekbe tömörítve biztosíthatjuk a legjobban.

Hazánkban nagy mezőgazdasági átalakulásra van szükség. Ennek azonban előfeltétele, hogy a dolgozó parasztság megértse, hogy az átalakulás az ő érdekében történik. Mezőgazdaságunknak szövetkezetesítésre és gépesítésre van szüksége.

Mikor már jó termést és jó értékesítést, tehát kézzel fogható eredményeket érnek el majd gazdánk a szövetkezetekben, akkor azok is igazat adnak a szövetkezeti törekvéseknek, akik még bizalmatlanok, amikor szövetkezetekről és gépesítésről van szó.

A Magyar Függetlenségi Népfront programja szerint a szövetkezeti mozgalom fokoza-

## Szakszerű munkával termőföld lett Szépe Antal szikese

Az „oltott“ paraszt küzdelme a természettel, mely a munka győzelmével végződött

— Én olyan oltott paraszt vagyok — kezdte az öreg Szépe Antal bácsi, aki hetvennégy éves és az Alsóréten, öt kat. holdon gazdálkodik.

Befelé ballagtunk a városba. Pénteken dél felé járt az idő, to-

### Bevásárol az „oltott“ paraszt

— Tudja, sok minden kellene még a kis gazdaságba. 1910 ben vettem a kis földet. Akkor még kereskedő voltam. Nem is nagyon értettem hozzá és elég jól „bevásároltam“. Homokos szik volt nagyrésze. Leginkább csak szikfű termelt rajta és minden évben megállt a víz. Hármincötig nyüglődtem,

### A földkóstolók, meg az öt gödör

— Elsősorban a kölcsön volt rám nagy hatással. Egyszer csak beállítottak a tanyába a „földkóstolók“. Gödröket ásaltak velem. Mikor elértek a sárgaföldet, mindig sósvat csöpögtek rá. Nem pezsgett. Másik gödröt kellett ásnia. Végre a negyedik, vagy az ötödik

### A föld elitta a vizet

Az olvadás megindulásakor azt hittem, hogy elúszik az egész tanya. Nem ez történt. A megjavított föld szépen elitta a vizet. Nem volt vele semmi baj. Azóta mindig szánlom és jó közepes termés-

teszelvényét akarta beadni. A postára igyekezett.

— Soha nem totóztam még, — mondotta, de most megpróbálom. A tavaszi munkához kellene egy kis pénz. Hátha szerencsém lesz és nyerek.

tengődtem rajta. Azután beláttam, hogy valamit csinálni kell vele. A gazdasági felügyelőségen adtak tanácsot szikjavítással kapcsolatban. Még kölcsönt is ígértek.

Az öreg restelkedik egy kicsit, azután tovább folytatja. Huncutul kacaint egyet, azután mondja:

gödör eljén megfelelő digó földet találtak. Ezzel azután megterítettünk két katasztrális szikes vízállásos területet. Érdekesen megváltozott a földem. Negyvenben, negyvenegyben sokkal vízezebb esztendő volt, mint bármikor azelőtt.

eredményeket érek el rajta. Könnyű a munkálata is. Nem bántam meg a szikjavítást.

— No de most már elmegyek, mert majd a postán nem veszik el a tolszelvényét.

### Szépe Antal példája

Szépe Antal az elsők között volt Szentesen, aki először próbálkozott a természet átalakításával. Így va-

rászolt termőföldet a szorgalmas szentesi kisparaszt a kopár szikesen, hogy meglegyen a minden-

### Lövettek a sztrájkoló munkásokra

Rómából jelentik: Isola olasz községben harcokcsikkal felszerelt csendőrség lépett fel a sztrájkoló papírgyári munkások ellen és sortűzrel adott rájuk. Hárminc munkás megsebesült. Az olasz szakszervezeti szövetség tiltakozott a belügyminiszternél a fegyverhasználat miatt. (MTI)

### Tárgyalások a csehszlovák állam és az egyház között

Prágából jelentik: A Csehszlovák Nemzeti Arcvonal központi akció bizottsága részéről kiküldött különleges bizottság megkezdte az előzetes tárgyalásokat a római katolikus egyház képviselőivel az állam és az egyház viszonyáról.

tos fejlesztése mellett az egyéni gazdálkodást folytató dolgozó parasztok is hatékony állami támogatást és védelmet kapnak a kizsákmányolókkal szemben.

A kormány nem szándékozik erőszakkal szövetkezetekbe tömöríteni a parasztságot. Továbbra is rendületlen híve kormányunk a szabadtársulás útján való szövetkezésnek és minden áron meg akarja őrizni az önkéntességet.

Ismerve a világhelyzetet, a fejlődést és a magyar mezőgazdaság helyzetét és lehetőségeit, arra a meggyőződésre jutunk, hogy dolgozó parasztságunknak nem szabad megvárni a bajokat, az értékesítési nehézségeket, az egyéni gazdálkodásra rászakadó válságokat, hanem sietve szövetkezetekbe kell tömörülnie. Ott több embernek az egyesített erejével, gépekkel, az állam segítségével biztonságot,

nyugalmat, nagyobb jólétet szerezhet mindenki a maga és családja számára.

A DÉFOSZ-ról szólva, szükség van arra, hogy a szegény- és kisparasztságon kívül a középparasztság teljes erejével résztvegyen a DÉFOSZ munkájában.

A DÉFOSZ-ban tömörülve, legyen együtt az egész dolgozó parasztság, mert ez senki másnak nem — de a parasztságnak az érdeke.

A középparasztság legnagyobb részét maga és családja kétkeze munkájával műveli földjét s annyira a földhöz van kötve, rabja a földnek, és az állati munkának, hogy függetlensége csak úgynevezett látszat függetlenség, mert életlehetőségei a piactól, az árak alakulásától, a termelési versenytől, a szállítási és értékesítési lehetőségek alakulásától és még sok

napi kenyér. Szentesen sok szikes talaj van, de termőföldet lehet varázsolni rajta, mint Szépe Antal példájából láthatjuk, csak szorgalom, munka és földszerelem kell hozzá.

Kanász Nagy Lajos.

### Egy üveggel erelált

A háború utáni Magyarország történetének egyik legjelentősebb eseménye zajlott le Moszkvában. Aláírtuk a magyar szovjet barátság, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási egyezményt. Ezzel Németország utolsó csatlósállamából a békeszerelő népek családjának mindenkiével egyenrangú tagjává lettünk.

Akkor már három év telt el a háború befejezése óta. Népi demokráciánk sok belső harcot vívott meg. Sok nehézséget leküzdve léptünk a gazdasági, politikai és társadalmi megszilárdulás útjára. Ekkor állt mellénk baráti, segítőkezelt nyújtva a kis népek védelmezője, a Szovjetunió.

Az eláírás óta eltelt egy esztendő eseményei igazolják, hogy ezzel a szerződéssel az igaz ügy mellé álltunk, amikor az Egyesült Nemzetek Szervezetének alapokmány szellemében a Szovjetunióval és a népi demokráciákkal építettünk ki baráti kapcsolatokat. Ezt mi sem igazolja jobban, mint az imperialista világ lázas kapkodása, amellyel „védelmi“ tömböket akar létrehozni. Azonban ezeknek a tömböknek az igazi céljait elárulja az a szűz és propagandahadjárát, amely Európa keleti felé ellen folyik. Sajnos, hazánkban is kerültek kiszolgálói a nyugati célkitűzéseknek. Gondoljunk csak a Mindszenty per folyamán kiderített összeesküvő szervezkedésre. Népi demokráciánk elleni merénylőterveket azért tudtuk olyan sikeresen keresztülvinni, mert magunk mögött éreztük a Szovjetunió és a népi demokráciák baráti együttérzését és támogatását.

mástól függ, mint a kisparasztoké. Tehát ugyanúgy csakis a DÉFOSZ-ban védheti meg az érdekeit, mint a szegény-, vagy kisparasztság.

A Magyar Függetlenségi Népfront programja kimondja a vallásszabadság feltétlen biztosítását is és arra törekszik, hogy az állam és az egyház viszonyában a kérdéseket a kölcsönös engedékenység és megértés szellemében nyugvópontra juttassák.

A Független Kisgazdapárt a Magyar Függetlenségi Népfrontban, illetve az előállott új helyzetben még több munkát, szilárd demokratikus elvhűséget kíván minden tagjától, hogy a párt a maga egészében értékes és megbecsült tagja lehessen a Népfrontnak, jó munkát tudjon végezni a boldog és erős új népi Magyarorszáért.

Füsti Molnár Bálint.

A város vezetőinek figyelmébe:

# Korszerű várossá kell kiépíteni Szenteset az ötéves terv folyamán

Az ország minden részében megkezdődtek az ötéves terv előkészítési munkálatai. Ebben természetesen Szentes városa sem marad le, mert a városi tervmegbízott éppen a napokban szőltotta fel a közületeket, politikai pártokat, társadalmi egyesületeket, üzemeket szövetkezeteiket, hivatalokat, hogy legkésőbb március elsejére készítsék el 5 éves beruházási terveiket. Ezeknek figyelembevételével állítja aztán össze a város a maga ötéves tervét.

Mielőtt ez a fontos lépés megtörténne, felhívjuk a város vezetőinek figyelmét néhány öltre, amelynek a megvalósítása nagy fejlődést jelentene városrendezés szempontjából is.

## Postapalota lehetne a Tari-ház

Itt van mindjárt a város néhány házingaillana. Például a villamosmű régi székháza, a Tari féle ház. Az épület minden része jelenleg teljesen kihasználva van, ezért az ötéves terv során modern emeletes postapalotát lehetne a helyére építeni. Szentes, mint megyeszékhely, nagyon részlegénél mért egy emeletes, nagyobb városhoz illő postapalotára. A Tari féle ház megfelelne pósta céljaira már azért is, mert forgalmas helyen, a főutcán van és így központosabb fekvésű, mint a jelenlegi, Petőfi utcai postapalota.

## Emeletes házat kér a Kossuth-tér

Meg kell említeni a Kossuth tér problémáját is. A város hivatalos központján, Szentes főterén jelenleg is két földszintes épület van, amelyek bizony alaposan rontják a különben szépnek mondható tér alakját. De behatással vannak megára a városra idegenforgalmi szempontból is. Az egyik ház a Harris féle ház, a másik pedig a református egyház bérépülete.

Régen is tervbe vette már Szentes város akkori vezetősége, hogy mindkét épületet lebontsák és emeletes házakat építtet helyükre. Emeletes a Petőfi szálló, ugyanúgy a város háza, a megyeház, a volt református nagyiskola a Gazdasági Egylet. A reformátusok hatalmas temploma veszi körül a teret északnyugati irányból. A két földszintes ház azonban nem illik bele ebbe az épülethozzá.

Ha a Harris-ház emeletes lenne, akkor nagyban enyhítené a lakáshiányt. Különösen házzal nem rendelkező tisztviselő családok kapnának megfelelő lakást a város központjában, vagyis munkahelyük közelében.

## Vásárcsarnok az alagsorban

Érdekes megoldás lenne az is, ha az új, emeletes épület alagsorában vásárcsarnokot rendeznének

be. A piaci árusok nem lennének így különösen télen kitéve az időjárás viszontagságainak, de jól járna a város vásárló közönsége is, mert nem kellene kigyalogolnia a város külső részén elhelyezett piacra. A fedett vásárcsarnok lehetővé tenné azt is, hogy a jövőben nem „mozna” szét az eső a piacot.

Természetesen megmaradna a vásártéri piac is, de ott inkább tanyai lakosság árulná terményeit. Állatokat, tüzelőt, szalmát, takarmányt sőt Zöldség és élelmiszer árusítása inkább a vásárcsarnokra vonatkozna.

Régóta megvalósításra vár már az iparostanuló-iskola megépítése

is. Iparosnak készülő ifjúságunk mind a mai napig elemi iskolában tanul délutánonként. Szűk padocskában, 8-10 éves gyermekek részére készült padokban kénytelenek tanulni. Reméljük, az ötéves terv során a város módot talál arra, hogy végre megszűnjön a „használatra kölcsönzött” iskolában a tanítás és néhány éven belül iparos ifjaink saját iskolájukban hallgathatják oktatóik magyarázatát.

Az iparostanuló iskola terveit régen elkészülték, azonban megvalósításra nem kerültek és ma is ott porosodnak a városi mérnöki hivatal iratai között.

## 50 millió Ft tavaszi szántási hitel

Budapestről jelentik: A tavaszi szántási munkálatokra a földművelésügyi kormány ötmillió forint hitelt biztosított a dolgozó parasztság részére. A szántási hitelből elsősorban a földműves szövetkezetek, a földbérleti szövetkezetek és termelőszövetkezetek csoportok részesülnek és azok az igazgatóval nem rendelkező dolgozó parasztságot, akiknek földje a hitel igénybevétele nélkül felszántatlan maradna.

Ahol mezőgazdasági géppálmás működik, a hitelben részesülő köteles a géppálmást, vagy ha nincs, a földműves szövetkezet traktorát igénybe venni.

A hitelkérelmek kérdéseikkel forduljanak az Országos Szövetkezeti Hitelintézet szakszervezeteihez és ott a szükséges részletesebb felvilágosításokat megkapják. (MTI)

## A Liberation válasza a Mindszenty elítélésére miatt tiltakozó francia papoknak

Páris: A Liberation három pontban válaszolt arra a tiltakozásra, amelyet a francia katolikusok vezető személyiségeinek védnöksége alatt szerveznek Mindszenty elítélésére ellen.

1. A magyar kormány megfélemlítő nyilvánosságát biztosított a tárgyalásnak azzal, hogy mintegy ötszázmillió olvasót képviselő tudósító részvételéhez járult hozzá.

2. A tárgyaláson bebizonyították a vádask megalapozottságát. A vádlottak megatartását egyesek kábitőszerekkel magyarázzák, de a külföldi tudósítók (Times, Daily, Express, Combat, France Soir) megírták, hogy a bíboros viselkedése méltóságátlan volt és távolról sem fogadta el az összes vádpontokat.

3. A budapesti angol követ is, aki ebből a szempontból nem vádolható részrehajlással, olyan jelentést küldött az angol kormánynak, amelyből az angol kormány nem következtethet kábitőszerek alkalmazására.

A lap azt írja még, hogy a magyar kormány még a bíboros le-

tariztatása előtt közölte az ellene felhozott bizonyítékokat és ezzel békületesen szellemről tett tanúságot. Mindebből az tűnik ki, hogy a magyar kormány nem szílette az eseményeket. (MTI)

## Sor kerül a szentesi szikések megjavítására

A hároméves terv jelentős összegek felhasználásával nagyarányú szikés és savanyútalajjavítási akció indult. A talajjavítást a Talajjavítási Nemzeti Vállalat irányítja.

Egy hold szikés talaj javításáért a javítást követő évtől tíz éven át az állami birtokok és termelő szövetkezetek 10 mázsa búza értékét, a földműves szövetkezeti tagok 14 mázsa búza értékét, mások pedig 15 mázsa búza értékét tartoznak egyenlő részletekben megfizetni.

A savanyú talajok javításánál a javítást követő év november végéig a rendelkezésre bocsájtott 100 mázsa méziszapért az állami

## Mi van az imperialista rágalomhadjárata mögött?

— ommel figyelemreméltó vezércikket írt Gyöngyösi János, a Független Kisgazdapárt főtájkára a Kis Ujság pénteki számába. A külpolitikai szakértő éles szemével világít rá arra, hogy tulajdonképpen mi is húzódik meg az amerikai imperialista sajtóban nap-nap után megjelenő magyarellenes rágalomhadjárata mögött:

„A rágalom meghatározott célt szolgál. Egyrészt el akarják terelni a figyelmet arról a kudarcról, amely az imperialista propagandát és politikai szándékot a Mindszenty perben érte. Másrészt, s ez még nagyobb horderejű, hogy a vallásüldözés hangztatásával úgy akarják amerikai részről feltüntetni a helyzetet, mintha a népi demokráciában a vallást és az emberi szabadságjogokat valami olyan végveszedelem fenyegetné, amelynek elhárítására az egész világon felekezetre való tekintet nélkül sorompóba kell állítani a vallásos hívőket. Ennek a beállításnak megvan a maga különleges célja és időszívesége. A szovjet külügyminisztérium ismeretes bírálatát és Stálin nyilatkozata után az egész világon erősödött a békevágy. A két év óta folyó háborus uszításba ma már Amerikában is belefáradtak. Az Atlanti egyezmény megkötése körül komoly nehézségek vannak. Ezért kellett hamis beállításban felnyújtani és rágalommal elködösíteni a Mindszenty ügyet, hogy eltereljék a figyelmet az amerikai külpolitikának nehézségeiről, az amerikai imperializmus agresszív szándékairól, másrészt, hogy a vallást fenyegető veszedelem ürügye alatt a háborus készülődés iránti egyre tankadóbb érdeklődést lángalobantsák. Ez a lényege az amerikai rágalomhadjáratainak” — írja Gyöngyösi János vezércikkében.

ZSIRADÉKJÁT ne hagyja megromlani, főzesse ki szappannak Magony szappanüzemében

birtokok és termelő szövetkezetek 140 forintot, a földműves szövetkezeti tagok 170 forintot, mások pedig 180 forintot fizetnek. A talajjavítási hiteleket az Országos Szövetkezeti Hitelintézet bonyolítja le.

## Kommunistaüldözés Irakban

Londonból jelentik: Az iraki kormány utasítására négy kommunista vezetőt kivégeztek. Bagdad börtöneiben százhatvan kommunista sinylődik és attól lehet tartani, hogy további kivégzésekre kerül sor. A kivégzések megerősítik azt a hírt, hogy az angol külügyminisztérium nagyarányú szovjetellenes és kommunistaellenes kihívást készít elő Közép Keleten. (MTI)

**SZABADSÁG** JÓZSEF ATTILA

10 sz. film. **MOZGÓSZÍNHÁZAK** 10 sz. film.  
 Február 19-21. Szombat, vas, hétfő, Végskig fokozott izgalom. Február 19-21. Szombat, vas, hétfő, Disztributató előadások keretében

**GYILKOS PÁRBAJ** **A harmadik csapás**  
 A győzelmes krími csata története  
 Vasár- és ünnepnap: 3, 5, 7 óra

Előadások hétköznap: 5 és 7 óra

# HIREK

Február  
19  
szombat

Kat Konrad vt.  
Prof. Zsuzsanna  
A Nap kel 6.46  
Nyugszik 17.16 órakor

Várható idő: Gyenge szél, változó felhőzet, többfelé köd, egykét helyen kisebb ködszítálás. A hőmérséklet alig változik.

Ügyeletes gyógyszerárak: Janár 19—21.ig Fehérkőrezt Gyógyszerár Nemzeti Vállalat (Kossuth u 36) és a Szent Anna gyógyszerár (Kerekes) Nagyvörény u 59 szám.

— A Köztársaság-téri áll. ált. iskola utörői vasárnap d. u. 4—10 óráig farsangi mulatságot rendeznek, melyre az érdeklődő szülőket szívesen látja az iskola.

— Nőt választottak meg birónak Mátraderesken.

— Zsir helyett faggyut szolgáltatott be a zsirbeszolgáltatás során Nagy István nagylózi nagygazda.

— A Földművelésügyi Minisztérium ismételt felhívja a szerződéses termelők figyelmét arra, hogy csak abban az esetben kapják meg a részükre biztosított szántási kedvezményt, ha február 20-ig jelentkeznek a gépállomásokon, ahol gépállomás nincs, ott a földműves szövetkezeteknél.

— Magánlaksértés. Kovács Elemér budapesti és Pete János szentesi lakos „görbeestét” rendeztek. Záróra után hazafelé menet elhatározták, hogy nőt keresnek. Erre a célra a Kisér utca 29 számú házat szemelték ki. Erőszakosan behatoltak és rendőrségi nyomozóknak adták ki magukat. A különös kirándulás a rendőrségen fejeződött be. Magánlaksértés büntetése címen indul ellenük eljárás.

— Öngyilkosság. Özv. Mecs Balogh Sándorné 79 éves Rákóczi Ferenc utca 145 szám alatti lakos az éjjeli órákban öngyilkossági szándékkal kuthaugrott. Az ugrás sikerült és az idős asszony nyomban meghalt. A rendőrorvosi boncolás bűncselekményt nem állapított meg.

— Tegnap kezdődött a rendőrtoborzás alkalmával jelentkezett újoncok sorozása.

— Magyar-Szovjet Művelődési Társaság évi tisztújító közgyűlése vasárnap f. hó 20-án d. e 11 órakor a Társaság székházában, Petőfi u 14 sz. alatt.

— Tanulmányos építési Diósgyőröt.

— A huszonnyolcezer tagot számláló angol zenészsakszervezet legutóbbi tisztújító közgyűlésén Van Philipset, az ismert kommunista zeneszerzőt választotta meg elnökének.

— A falvak villamosítása megkönnyíti a vasut dolgozóinak munkáját is, mert az összes falvakban, ahová a közelmúltban bevezették a villanyt, nemsokára villanyvilágítást kap az állomásépület is.

VIDÁM

**Farsangi-bálat**

rendez a KIOSZ kultur csoportja  
Február 19-én Belépődíj 4 forint  
az IPARTESTÜLETBEN

Mindenkit szeretettel várunk!

## Leértékelték Király Edét a műkorcsolyázó világbajnokságon

Párisból jelentik: Párisban befejezték a férfiműkorcsolyázó világbajnokság szabadon választott gyakorlatait. A magyar Király Edét csak a balszerencse fosztotta meg a világbajnoki címtől. Pom-pásan sikerült gyakorlatai közben

ugyanis elesett és ezt a bírák erősen leértékelték. Végeredményben az amerikai Button győzött 216 ponttal a második Király Ede 209 ponttal, harmadik az osztrák Rada 208 ponttal. (MTI)

## Nagyarányú fásítás kezdődik a megyében

A tisztántúli peresztség a tavaszi nagyarányú fásítási akció során 15 millió facsemetét kap ingyen. A MALLERD már elkészítette a fásítási tervet és falkoláiban 30 millió facsemete várja a telepítést. Ebből az állami erdők tizenöt

milliót használnak fel, a másik tizenötmilliót pedig ingyen adják át a szövetkezeti termelőcsoportoknak és a dolgozó parasztnak. Értesülésünk szerint Csongrád megyében is megkezdődik a fásítás.

## Szombaton délig kell leadni a zsirátvételi jegyeket

A városi közellátási iroda felhívja az érdekelteket, hogy földterület után kirott zsirátvételi jegyeket csupán ma, szombaton déli 12 óráig fogad el. Utána csak sertésátvételi jegyeket számol el a gazdától, ami azt jelenti, hogy hétfőtől kezdve már csak sertéssel lehet a zsirbeszolgáltatást teljesíteni. Ezeknek a beszolgáltatási sertéseknek átvételé egyébként hétfőn reggel 8 órától 12 óráig történik a vásártéri mázszakánál. Mindenki haenzálja ki ezt az alkalmat, mert a sertésát-

vétel megyei biztos helenként egyszer vagy kétszer veszi át a sertéseket.

A közellátási iroda az egyéni vágás után kirott dézamazsir beszolgáltatásával kapcsolatban felhívja a város lakosságát, hogy akik eddig még nem teljesítették ezt a beszolgáltatási kötelezettségüket, annak három napon belül tegyenek eleget, mert különben a levágot sertési a közellátási iroda zár alá veszi, a mulasztók ellen pedig megteszi a feljelentést.

## Bolgár—jugoszláv jegyzékváltás

Szófiából jelentik: A bolgár kormány a szófiai jugoszláv nagykövetség átnyújtott jegyzékében megállapítja, hogy

a jugoszláv kormány a Szovjetunió és a népi demokratikus országok irányában követett ellenséges politikájával tette lehetetlenné részvételét a Kölcsönös Gazdasági Segítség Tanácsában.

Megállapítja a jegyzék azt is,

hogy a jugoszláv hatóságok szítják a régi nacionalista ellenséges érzelmet Bulgária irányában, üldözik azokat a jugoszláv és bolgár állampolgárokat, akik a két nép testvériségéért küzdenek.

Jugoszlávia részvétele a Kölcsönös Gazdasági Segítség Tanácsában csak akkor lehetséges, ha a jugoszláv kormány megváltoztatja ellenséges magatartását a Szovjetunió és a népi demokráciák irányában. (MTI)

## A megye több helyén tart vasárnap alakuló gyűlést a Népfrent

A Függetlenségi Népfrent a hét végén az ország számos helyén alakuló nagygyűléseket tart.

A szegedi alakuló nagygyűlésen Losonczy Géza és Bognár József,

a hőmezővásárhelyi gyűlésen Dögei Imre és Gosztonyi János, a szentesi alakuló gyűlésen pedig Maritók Mátyás és a Megyei Tanács elnöke beszélt.

## Ujabb feketevágót lepleztek le

A szentesi közellátási felügyelőség hús- és zsirrazaia csoportja szerdén Hódmezővásárhelyen nagyarányú razzitát tartott, amelynek során tettenérte Katona Sándor hentesmestert, aki hatósági engedély nélkül vágott le egy disznót.

A szegedi törvényszék Vásárhelyen működő uzsora egyesbírja még aznap letárgyalta az ügyet és Katonát 15 napi fogházra, 100 forint pénzbüntetésre, 3 évi hivatal és politikai jogvesztésre ítélte.

SZAPPAN bérfozést Keller szappanüzem legolcsóbban vállal. Ne hagyja hulladék zsiradékját megromlani. Mielőbb főzesse ki: több, jobb és szebb lesz a szappan. 48

Divatos, szép  
izléses kivitelben

**Kalapot turbánt sapkát**

olcsón készít  
INZÁMNÉ

Kossuth-u. 11

# SPORT

Vasárnap Szegeden játszik a SzVSE

Az első bajnoki mérkőzésre a Szentesi Vasutas Sportegylet Magyar betegsége miatt tartalékkal veszi fel a küzdelmet. Ilyen körülmények között csak lelkes játék után számíthat arra a csapat, hogy pontot tudjon elhozni Szegedről. Amint ismeretes, a Móraváros éppen a múlt vasárnap 5:1 arányban győzte le Jánoshalma csapatát s ezzel bebizonyította, hogy a csapat máris együtt van. A vasutas csapat a következő játékosokkal indul Szegedre vasárnap délelőtt 10 óra 20 perckor induló személyvonattal: Gránicz, Váradi, Sztrapák, Faragó, Busai, Soós, Udvarhelyi, Danosó, Juhász, Buzi I., Bolfán és Kupczik, valamint Székési megy tartalékként a csapattal.

Vasárnap d. u. 3 órakor a SzMTE a kisteleki TE ellen játszik NB III. bajnoki mérkőzést. A kistelekiek egy bajnoki mérkőzést már játszottak a tavasszal, a jó formában lévő HMTE-t Kisteleken biztosan győzték le 2:0 arányban. A szentesi csapat komolyan készült a mérkőzésre és remélhetőleg a honi pályán, a közönség buzdításával megszerzi a két pontot.

Előtte 1 órakor a SzMTE ifi ugyan-csak a kistelekiek ifjúsági csapata ellen játszik bajnokit.

## Rádióműsor

Szombat, február 19  
KOSSUTH RÁDIÓ

7.25 Reggeli zene. 7.45 Költőkkel az Andrássy úton. 8.00 Szórakoztató zene. 11.30 Zeneművek. 12.15 Könyvű dallamok. 13.00 Hangos Híradó. 13.15 Asztali muzsika. 14.30 Mi van egy mondat mögött? 14.45 Cigányzene. 15.15 A zöld pokol 15.30 A kamaraegyüttes műsora. 16.00 Deák-né vésze. 16.20 Gyermekrádió. 17.10 Szovjet napok — szovjet emberek. 17.20 Táncczene. 18.15 Magyar Parnasszus. 19.00 Vidám zenés hétvége. 20.30 Csupa zene — csupa jó. 23.00 A rádió jazz-zene-kara játézik. 0.30 Debussy: Egy faun délutánja.

PETŐFI RÁDIÓ

7.20 Egy dolgozó nő naplója. 7.30 Szórakoztató zene. 8.00 Délelőtti muzsika. 10.10 A Zeneművészeti Főiskola műsora 10.50 Rádióiskola. 14.30 Népek zenéje. 15.00 Közpolgárok. 18.40 Hangos Ujság. 19.30 Falurádió. 20.00 Szív küldi szívnek szívesen. 21.30 Hanglemezek. 22.30 Zenei Híradó.

MOKÁNYKERÉKPÁRRÁ huszonhetes gumik megérkeztek, használt varrógépet, kerékpárt vásárol Bori, SOPRON u. 36 sz. ház utcai része eladó. 1252

NÉVNAPRA, születésnapra ajándékozzon pénztárcát, levéltárcát, aktatáskát — szép tartós ajándék Kovács bóröndöstől, Törzs K. u. 17. 247

SZENTESI UJSÁG

A Független Kisgazdapárt napilapja

Megjelenik hétfő kivételével mindennap.

Felelős szerkesztő és kiadó:

SZATHMÁRI NAGY IMRE

Szerkesztőség és kiadóhivatal;

Szentes, Kossuth tér 5

Nyomatott a Szentesi Ujság-nyomdában

Felelős vezető; INZÁM JÓZSEF.